

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

54. évfolyam, 219. szám

Ára: 50 fillér

Péntek, 1964. szeptember 18.

Mennyi még a téglaiipar adóssága?

Jó az idei rizstermés

Új szakközépiskola Szegeden

Jugoszlávia részt vesz a KGST egyes szerveinek munkájában

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának moszkvai székházában levélváltással egyezmény jött létre arról, hogy Jugoszlávia részt fog venni a KGST egyes szerveinek tevékenységében. A KGST Végrehajtó Bizottsága nevében Nyikolaj Faggyevjgin a tanács titkára, a jugoszláv kormány nevében pedig Feliksz Gorszki, a JSZSZK ideiglenes moszkvai ügyvivője írta alá az egyezményt, amelyet a KGST tanácsülésének, illetve a jugoszláv kormánynak kell jóváhagynia.

Az egyezmény megkötését megelőző tárgyalások során megállapították, hogy a KGST-államok és Jugoszlávia között kialakult kétoldalú gazdasági együttműködés bebizonyította, **szükség van a gazdasági kapcsolatok többoldalú alapon történő további fejlesztésére** a feleket kölcsönösen érdeklő kérdésekben.

A Jugoszláv Szocialista Szövetségi Köztársaság az egyenjogúság és a kölcsönös

Három nagydíj, tizenkilenc aranyérem

Csongrád megye sikerei az országos mezőgazdasági kiállításon

A 65. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár igazgatóság a közelmúltban közreadta a zsűri jelentését, a kiállításon szereplő gazdaságok eredményeiről. Eddigi jó munkánk öröme csak növekszik, amikor tapasztal-

juk, hogy ezen az országos seregszemlén Csongrád megye mezőgazdasága is — állami gazdaságok, tsz-ek egyaránt — ugyancsak kitett magáért. A hatalmas versenyben — félezernél több kiállító indult — összesen 56 nagydíjat, arany-, ezüst-, bronz- és másféle díjat nyertünk.

A szegedi járás tsz-ei közül a legszebb sikert a tápéi Tiszatáj Tsz aratta.

Őszi búza termesztéséért aranyéremmel jutalmazták, 862 holdon 16,45 mázsa átlagtermést értek el a tápéiak. Továbbá elhoztak még a kiállításról a cecei fehér és a paradicsom alakú pritamipaprika-termesztésükkel két második díjat is, zellertermesztésükkel pedig harmadik díjat, bronzérmeket nyertek.

Ózibarack-termesztésben csak két aranyérmes jelentős díjat adott ki a kiállítás és vásár zsűrije, s **az egyiket a szatmazi Finn-Magyar Barátság Tsz gazdaközössége nyerte el.**

Számos első, második és harmadik díjat hozott el a kiállításról a szegedi Dél-alföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet is.

Az egyik aranyérmes a hagymatermesztés fejlesztésében elért sikereiért kapta az intézet.

A másik aranyéremmel pedig az intézet dinnyetermesztését jutalmazták. Ugyancsak

aranyéremmel, első díjjal tüntették ki a fehértói halgazdaságot is.

Új eljárások bevezetésével itt a kétnyaras pontyok elérik a korábbi háromnyarasok átlagsúlyát, ezáltal nagymértékben növekedett a gazdaságban a termelékenység. A szám szerint 22 második díjat jelentő ezüstérmek közül szép számmal jutott Szegedre és a járásba is. 130 mázsa holdankénti cecei fehér paprika terméséért **második díjat kapott az újszegedi Haladás Tsz, a tápéi Aranykalás Tsz pedig holdankénti 12 mázsa dohány termésével lett országosan a második. A deszki Kossuth Tsz gazdái 100**

hold átlagában elért 92 mázsa vöröshagyma-termésükkel vívták ki maguknak a megérdemelt második díjat.

Mint a vásár igazgatóságának hivatalos jelentéséből kiderül,

megyénk három nagydíjat, 19 aranyérmes, 22 ezüstérmes, 12 bronzérmes és számos díszoklevelet nyert a kiállításon.

Az ország legjobb kukoricatermesztő gazdasága is Csongrád megyében van.

A kukoricatermesztés egyetlen nagydíját a földéki Kossuth Tsz kapta 514 holdon elért 36 mázsa átlagterméséért.

Igen sok arany-, ezüst- és bronzérmes nyertek többek között a makói, a szentesi, valamint a hódmezővásárhelyi tsz-ek, állami gazdaságok is. A szegedi Új Élet Tsz gazdái viszont alighanem joggal elégedetlenek a bíráló bizottság döntésével. 1963-ban 320 hold átlagában államilag elismerten 49 mázsa fűszerpaprika-termést értek el. Ez is bizonyíték arra, hogy az Új Élet Tsz az ország legnagyobb fűszerpaprika-termesztő közös gazdasága. A fűszerpaprika-termesztés első díjat jelentő aranyérmes egyébként a harthai Béke Tsz-nek ítélték oda, mely eddigi legnagyobb eredményeként 80 holdról 44 mázsa átlagtermést takarított be. A szegedi és a Szeged környéki fűszerpaprika-termesztés tehát ezúttal nem nyert díjat, pedig erre több tsz-ben számítottak.



(Enyedi Z. felv.)

SZEPTEMBER

A magyar békemozgalom jövő évi munkaprogramjáról tárgyaltak

A magyar békemozgalom vezetői és segítőtársai csütörtökön a Hazafias Népfront Országos Tanácsának székházában baráti összejövetelen összegezték az elmúlt hónapok tapasztalatait, s formálták a jövő évi munkaprogramot. Szakasits Árpádnak, az Országos Béketanács elnökének megnyitóját követően dr. Dezséry László főtájtár vonta meg a Hazafias Népfront III. kongresszusa óta eltelt hónapok mérlegét, majd ismertette a Béketanács jövő évi terveit.

Mint elmondotta, az elgondolások szerint az Országos Béketanács jövő évi munkaprogramja a felszabadulás 20. évfordulójához, a soron következő béke-világkongresszushoz és az ENSZ együttműködési évének gondolatához kapcsolódik majd. Előreláthatólag 1965 tavaszán is megrendezik a leszerelési hónap nagyszabású demonstrációját és szolidaritási akciók sorozatán foglalnak állást az einyomás, a gyarmatosítás, a faji megkülönböztetés, a hazafiak üldözése, az emberi szabadságjogok megsértése ellen. A tudományos bizottság nagy gondot fordít majd a béke és a leszerelés különböző kérdéseivel kapcsolatos kutatásokra, s tagjai szorosabb kapcsolatot teremtenek a hasonló külföldi testületekkel.

Az Országos Béketanács

szorosabb együttműködésre törekszik a magyar ENSZ-társasággal, a kulturális kapcsolatok intézetével, és valamennyi társadalmi és tömegszervezettel.

A bevezető sokoldalú véleménycsere követte.

Felújítják a városi tanácsházát

A szegedi városi tanács-háza a kiemelkedő műemlékek sorában áll, és az európai hírű Széchenyi tér ékesége. A tanácsháza 1799-1800 között copf-stílusban épült, tervezője Vedres István volt. A pusztító tiszai nagy árvíz az épületet igen megrongálta. Átépítése eklektikus barokk stílusban 1883-ban kezdődött, Lechner Ödön és Pártos Gyula tervei szerint.

Az öreg épületet, amelyet az idő erősen megviselt, most már általában fel kell újítani, mert a toldozások-foltozások nem vezethetnek célra. A héj- és a tetőszerkezet a toronyrészsel együtt teljesen elavult, ezért gyakoriak a beázások, sőt a tető helyenként beomlásra is fenyeget. A tanácsközö-

rem értékes díszítései is máladoznak és mennyezeti freskóját is megkoptatta az idő. Javításra szorulnak mind a belső, mind a külső díszítőelemek is. Szükséges a tanácsháza alászigetelése is, hogy a város egyik jeles díszét, hangulatot árasztó műemlék-köz épületét megmentsük a pusztulástól.

A nagy körültekintést és gondosságot kívánó eredeti felújítást — amelyben építő- és iparművészek is közreműködnek majd — az EM Csongrád Megyei Építőipari Vállalat végzi, alvállalkozókkal. A felújítás már meg is kezdődött. A héj- és a tetőszerkezet cseréjéhez már sokasodnak az állványok. A munkálatok, amelyekkel egyetért a Műemlékvédelmi Felügyelőség is, a tervek szerint 1965 novemberében fejeződnek be.

külpolitika + Napi összefoglaló +

Az ifjúsági fórum első napja Veszélyes NSZK-javaslat

Ünnepélyes keretek között megtartotta az első plenáris ülést a Világifjúsági Fórum. Elfogadták a fórum ügyrendjét, programját és három beszámoló után megkezdődött a vita.

Megtekintette Prágában a Fekete-tóból kiemelt dokumentumokat S. Wiesenthal, a Nácizmus Üldözöttei Bécsi Dokumentációs Központjának vezetője, aki Eichmann foglyul ejtette. Ugyanakkor az NSZK engedélyt kért Angliától, hogy irányítható rakétalövedéket próbáljon ki a Hebridák szigetén.

(Tudósítások a 2. oldalon.)

● Khanh tábornok, dél-vietnami miniszterelnök csütörtökön bejelentette, hogy a szeptember 13-i államcsínykísérelt vezetőit, Duong Van Duc, Lam Van Phat és Duong Ngoc Lam tábornokokat felmentették tisztségüktől és vizsgálati fogságba vetették.

● Sukarno elnök a közeli napokban elindul tengerentúli utazásra, amelynek fő állomása az el nem kötelezett országok október 5-én kezdődő kairói értekezlete. Ezt megelőzően az elnök el látogat Pakisztánba, Jugoszláviába és a Vatikánba. Az értekezlet után Bécsbe utazik, majd hivatalos látogatást tesz a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba.

● Az AP jelentése szerint az amerikai kormány ismételtelen arra próbálja »rábeszélni« nyugati szövetségeseit, hogy szakítsák meg kereskedelmüket Kubával. Néhány napja nagy vendégjárás van a washingtoni külügyminisztériumban. Dean Rusk fogadta Anglia, Svédország, Belgium, Hollandia, Japán, Spanyolország, Portugália nagykövét, Alphant francia nagykövétet.

● Mintegy háromezer volt katangai csendőr — Csombe egykori zsoldosai — Angolából visszatért Kongóba. A csendőrök szerdán Kolzevi katangai városba érkeztek, ahová a hét végére várják Csombe látogatását.

Lengyel katonai küldöttség hazánkban

A Lengyel Népköztársaságban járt magyar katonai delegáció látogatásának vizsgálatásként — Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter meghívására — Marian Szychalski marsall, nemzetvédelmi miniszter, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjának vezetésével csütörtökön reggel lengyel katonai küldöttség érkezett Budapestre baráti látogatásra.

A lengyel és magyar nemzeti zászlókkal, üdvözlő feliratokkal díszített Ferihegyi repülőtéren a vendégeket ünnepélyesen fogadták. A küldöttség fogadtatására megjelent Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának póttagja, néphadseregünk más vezetői, Pap János, a Minisztertanács elnökhelyettese, dr. Korom Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának titkára.

Csütörtökön délelőtt Czinege Lajos fogadta a lengyel katonai delegációt.

külpolitika + Napi összefoglaló +